

АКЦИЯ
23 ноября 2024

«ЗНАНИЯ БЕЗ ГРАНИЦ»

**НОВЫЙ ПРОЕКТ
«МАРАФОНА
ЕДИНСТВА»
ПРЕЗЕНТОВАЛИ
В МОГИЛЕВСКОЙ
ОБЛАСТНОЙ
БИБЛИОТЕКЕ**

В этом году у белорусов появился новый общий народный праздник, который объединил города, регионы и всех жителей страны – республиканская общественно-культурная акция «Марафон единства». Каждую неделю – новая фестивальная столица. В ноябре ими стали г. Бобруйск и г. Могилев. Уникальность самого мобильного народного проекта Беларуси в том, что программа мероприятий меняется, дополняется, появляются новые инициативы. Здесь и развлекательные, и образовательные активности.



В Могилеве – впервые на «Марафоне единства» – презентовали акцию под названием «Знания без границ». В старте нового проекта приняли участие генеральный директор Национальной библиотеки Беларусь Вадим Францевич Гигин, начальник управления культуры и народного творчества Министерства культуры Республики Беларусь Ирина Владимировна Карпович, а также начальник управления культуры Могилевского облисполкома Александр Николаевич Жигун.

В рамках акции состоялась торжественная передача в дар Могилевской областной библиотеке 50 изданий по истории, культуре и политике белорусского государства – коллекции книг из Национальной библиотеки Беларусь, а также вручение сертификатов на подключение районных библиотечных сетей к Электронной библиотеке Национальной библиотеки Беларусь.

Вадим Гигин, депутат Палаты представителей
Национального собрания Беларуси, генеральный директор
Национальной библиотеки Беларуси:



— Идея проекта «Знания без границ» родилась во время обсуждения с представителями Министерства информации и Министерства культуры вос требованности книг сегодня, как лучше доносить до наших читателей и пользователей актуальную социально значимую литературу. Термин, возможно, бюрократический, но ценность произведений это не отменяет. А передаем мы сегодня Могилеву книги о Великой Отечественной войне, геноциде белорусского народа, становлении белорусской государственности и современной Беларуси. Библиотеки — те дома знаний, что доносят до людей нужную информацию. Здесь работают специалисты, которые могут помочь людям, особенно молодым, выбрать не фейковую, а действительно проверенную и стоящую литературу. Чтобы она была доступна как можно большему кругу людей, постепенно подключаем регионы к электронным ресурсам Национальной библиотеки, ее базам данных.



Илона Сорокина,
директор Могилевской областной библиотеки им. В.И. Ленина:

— Это большая честь — быть первыми. В наших фондах — вместе с пегатными изданиями, аудиокнигами, видеоматериалами, грампластинками — около 640 тысяч экземпляров. Национальная библиотека Беларуси обладает мощнейшим потенциалом оцифрованных изданий, которые хранятся, как правило, в единственном экземпляре, потому доступа к ним до этого не имели не то, что простые читатели, даже библиотекари. Сегодня областная и районные библиотеки Могилевщины получили широкую возможность воспользоваться сокровищами Национальной библиотеки посредством подключения к ее электронным ресурсам. В этом и есть смысл «Марафона единства» — в очередной раз напомнить нам, что, когда мы вместе, для нас нет ничего невозможного.

